温州瓯江过江通道工程

建设动态

(总第19期)

2012年第11期 本期8版

温州瓯江通道建设有限公司主办

编者按 目前, 瓯江过江通道第一合同段完成软基处理 253209 米, 完成桩基 772 根、 承台 124 个、墩柱 112 个、现浇梁 73 跨。

动态1 瓯江特大桥建设现场迎记者采访

为迎接十八大的顺利召开,全面展现温州建设的辉煌成就,11月1日上午,温

州电视台记者来到瓯江过江 通道特大桥建设现场进行采 访拍摄。

通道公司副总经理刘钱 接受了记者的采访,详细介 绍了工程的进展情况,并对 记者提出的问题作——解 答。看着忙忙碌碌、辛苦劳 作的施工人员,为体验施工 氛围,记者同志也跃跃欲



试,在现场施工人员的指导下亲自动手绑扎钢筋,给瓯江特大桥建设现场留下一幅和谐的画面。

通道公司

动态 2 瓯江过江通道迎接第三季度工作考核大检查

由交投集团建管部经理翁雅谷带队的检查组一行于 11 月 2 日赴瓯江过江通道全 线进行今年第三季度工作考核检查及第三季度安全生产检查。通道公司副总经理刘 钱陪同检查,并安排相关工作人员积极配合检查工作。



检查结束后,大家在会议室召开讨论会,对检查中发现的问题进行交流、探讨,并对存在的问题提出整改意见。

通道公司

动态 3 建校师生参观过江通道瓯江特大桥建设工地

11月5日下午,过江通道第二合同段南岸施工工地迎来了一群未来工程师,他们是温州市城乡建设职工中等专业学校的在校生,在学校老师的带队下,兴致勃勃地参观了瓯江过江通道瓯江特大桥的南岸施工现场。

为确保安全,同学们带上安全帽、穿上救生衣,在第二合同段副经理刘新的带领下走上栈桥。项目部吴绍江主任向大家介绍了桥墩的建设情况和移动模架现浇梁

施工步骤及施工工艺。当走到 主桥桥墩挂篮施工现场的时候,大家都被高大的主桥墩所 震撼,纷纷向吴主任提问有关 施工技术问题,更有同学抢着 要和"大桥主桥墩"拍照留 念。

大家在参观完江滨路南岸 陆地施工现场后表示今天的参 观学习对自己专业知识的积累



非常有帮助,对标准化工地建设和安全施工都有了新的认识,能学到平时在课堂上 学不到的东西。最后,参观师生对第二合同段能提供这样一个学习交流的机会表示 感谢,同学们也纷纷励志争做一位杰出的建设者。

通道公司

动态 4 过江通道迎接省交通质监局预应力施工专项检查

为规范预应力桥梁工程质量管理,11月6日,省交通质监局谢旭强副处长一行5人,对过江通道瓯江特大桥进行桥梁预应力施工专项监督检查。

检查组一行听取了关于工程进度、预应力施工质量管理、智能张拉控制系统应用等情况汇报,详细了解了施工中亟需解决的问题并给予了指导性的意见和建议。随后结合过瓯江江通道具体情况,对预应力筋、锚夹具和连接器、波纹管等原材料进行抽检,现场对预应力张拉锚固效果进行检测。



通过检查,能有效避免桥梁预应力施工中张拉不到位和孔道压浆欠密实等质量问题,提高桥梁结构的安全性和耐久性。

市交通质监局领导及通道公司相关处室负责人陪同检查。

通道公司

动态 5 温州大学老干部参观瓯江过江通道



11月6日下午,迎着秋日温暖的阳光,温州大学老干部代表一行 30 余人兴致勃勃地来到瓯江过江通道二标项目部参观,永嘉县三江街道办事处书记张加强到现场做了迎接并陪同参观。

站在瓯江特大桥栈桥工地上, 望着主桥高大的桥墩和新铺设的一 段段钢筋混凝土桥面,老干部们为

这热火朝天的场面和飞速发展的景象所震撼,对工程何时建成通车、大桥宽度、高度以及建成后的发挥的作用等向项目部现场负责人进行了询问,对这一建设壮举表示由衷的欣喜,并表示将继续关注并支持本工程的建设进展,祝福工程建设一路顺风顺水,早日建成通车,造福瓯江两岸百姓民生。

永嘉县指挥部

动态 6 高投、通道公司观看党的十八大现场直播

11月8日,中国共产党 第十八次全国代表大会在人 民大会堂胜利召开,高投、 通道公司党支部组织全体职 工观看党的十八大现场直 播,公司总经理李蛟、常务 副总经理钱建人、党支部书 记陈金社等参加。

上午9点,党的十八大正 式开始,当嘹亮的军乐团乐



曲响起,全体同志起立,一起高唱《中华人民共和国国歌》。会上,胡锦涛总书记作十八大开幕式讲话,在总书记作报告的过程中观看现场多次响起热烈的掌声。

通道公司

动态7北岸陆上现浇箱梁首跨浇筑完成



为瓯江特大桥贯通打下了坚实的基础。

2012年11月19日上午, 瓯江特 大桥北引桥第二联第一孔现浇箱梁完 成首跨浇筑,由此拉开了北岸陆上现 浇箱梁大规模施工序幕。

至此出现了主桥悬臂现浇、水中 移动模架现浇、围垦区支架现浇、陆 上支架现浇齐头并进的施工局面,全 面掀起了现浇箱梁施工高潮。

陆上支架现浇箱梁的顺利施工,

监理办

动态8瓯江过江通道组织召开交安设施施工图设计意见反馈会

2012年11月20日上午,省厅质监局一行在陈允法副局长率领下赴瓯江过江通道监理办进行年度信用评价工作检查。

检查组一行通过查阅资料、现场询问等方式对瓯江过江通道监理的工作情况及形成的资料、档案进行了全面评估、检查。

检查组对瓯江过江通道监理办科学规范的管理、真实详尽的内业资料、各专业 监理工程师认真务实的工作态度、团结奋进的监理团队、真实可信的试验检测数据 给予了充分肯定。对今后的工作,陈允法副局长要求通道公司及监理公司要一道努 力,力争将通道项目监理工作标准化作为监理标准化管理试点项目,进一步向规范 化、标准化迈进,争创一流的监理队伍、一流的监理水平。

温州市交通工程质量监督局郑峰利副局长、项目公司刘钱副总经理等领导陪同检查。

通道公司

动态9通道公司开通新版网站

为适应公司发展变化,搭建与外界有效沟通交流的桥梁,经过网站建设参与人员的长期筹备和反复完善,通道公司新版网站于11月21日正式开通使用。

新版网站的开通是通道公司精益求精、与时俱进的体现。自上半年对L060标识进行改版之后,通道公司又对新版网站的页面风格进行了统一,同时还对网站的栏目、功能进行了重新划分,并增加了"阳光工程"等全新内容,有助于社会各界更深入地了解瓯江过江通道建设。通道公司也将依托这一平台,全面加强与社会各界的交流,进一步做好企业宣传和政务公开工作,及时分享大家最为关心的工程建设动态。

新版网站是一个年轻的平台,通道公司将不断根据各方的建议和意见进行优化 完善,努力通过这个全新的窗口,提高工作效率,树立良好企业形象,展示项目建 设风采。

通道公司

动态 10 瓯江过江通道房建、绿化施工图设计审查会在杭召开

11月23日, 瓯江过江通道房建、绿化施工图设计审查会在杭州召开, 会议由集团副总经理、通道公司总经理李蛟主持。

专家组在认真听取设计单位 对房建、绿化施工图设计方案的 汇报后,进行了热烈、充分的讨 论,并最终形成专家组意见。专 家组一致认为设计文本内容基本



执行了初步设计和技术设计批复文件提出的要求,符合施工图设计深度,经修改完善,可作为下一步招标和施工的依据。

房建、绿化施工图设计审查会的顺利召开,结合此前路面、声屏障、机电、交 安设施施工图设计审查会,瓯江过江通道配套工程逐步进入实施阶段。

省交通运输厅、省公路管理局、省交通运输厅工程质量监督局、市交通运输局、鹿城区人民政府、永嘉县人民政府相关代表及通道公司副总经理刘钱参加会议。

通道公司

动态 11 "交通工程建设一线慰问演出"走进过江通道

"欢聚瓯江,情系两岸,十八大的号召引领方向;壮志非凡、心系桥梁,大交通的建设点燃梦想。"11月26日晚,美丽的瓯江之畔灯光绚烂、礼花绽放,歌声如潮、舞蹈翩跹,瓯江过江通道二标项目部迎来了"交通工程建设一线慰问演出"。省交通运输厅副厅长储雪青、市政府副秘书长赵



典霖、中交一公局二公司总经理彭正勇出席演出并致辞,为过江通道建设送来美好 祝福,对一线建设者致以亲切问候。

伴随着领导嘉宾入场,演出在欢快激昂的大型歌舞《欢聚瓯江》中拉开了帷幕。 来自省歌舞剧院的优秀歌舞演员不惧寒冷,身穿演出服,为观众献上了一出出精彩 纷呈的文艺节目。国家一级演员郑培钦用一首《中国选择了你》唱出了交通的情感, 唱出了使命的召唤;二胡齐奏《战马奔腾》、男子群舞《赛龙舟》仿佛向观众展现 了过江通道项目热火朝天的建设场景,让人心潮澎湃;女子群舞《轻舞飞扬》轻盈



的舞姿中寄托建设者们飞越瓯 江、共铸丰碑的渴望;歌曲《鸿 雁》如同一封家书,联系着建设 者和故乡的亲人,主办方远赴 安徽为青年工人胡洋录下母亲 的祝福,给寒冷的夜晚注入了 浓浓温情;国家一级演员徐洪 的《感谢你交通兄弟》由省交通 运输厅郭剑彪厅长亲自填词, 感人肺腑,催人奋进,令所有

工程建设者自豪感油然而生,将演出推向高潮;最后,全体人员起立大合唱,《歌

唱祖国》响彻瓯江两岸。

正值过江通道建设进入关键时期,省交通运输厅、省总工会率领省歌舞剧院不辞辛苦、风尘仆仆前来温州,为奋战在一线的建设者们进行慰问演出,体现了省市各级领导对重点工程项目的高度重视和对建设者们的亲切关怀。建设者们纷纷表示,此次慰问演出是对他们的极大鼓舞,他们将鼓足干劲,以破釜沉舟的勇气,只争朝夕的热情,全身心地投入到温州交通的建设中。

演出由省交通运输厅、省总工会主办,省交通运输厅工会、省歌舞剧院承办,

市交通运输局、市交投集团、通道公司二标项目部协办,旨在宣传贯彻党的十八大精神,推动交通重点工程建设。中国海员建设工会副主席姚久强、公路工作部部长谢观宇,省总工会副巡视员马克俭、宣教部部长王重刚,中交一公局党委书记何国民、工会主席庞维新,浙



江歌舞剧院院长董兰兴,省交通运输厅工会主任李法卫,集团董事长黄溢涌、党委副书记徐贤林、副总经理李蛟、党委委员王丹军、工会副主席钱建人,市总工会副主席王建中,市交通运输局副局长徐锦栋、沈伟卿及项目业主单位、施工单位、监理单位、属地政府、当地群众代表共700余人观看了演出。

通道公司

动态 11 瓯江过江通道第二合同段全面实施安全生产管理"模块 预控法"

为推动项目安全生产管理创新和"平安工地"建设活动的纵深发展,根据浙江省交通运输厅质监局文件精神,自2012年3月以来,项目在温州地区率先应用"模块预控法"进行安全生产管理,如今取得了良好成效。

"模块预控法"即在一个项目平台上按实按需细分并添加若干安全功能模块,每个模块完成特定的风险预控子功能,所有的模块按安全生产管理内在规律和秩序对接组装起来,成为功能相互组合衔接、协调配合的系统集成,合力完成整个系统所要求的安全生产和管理功能,实现安全生产和管理预定目标。"模块预控法"按照管理对象和安全功能的不同,可以分为岗位类、设施类、管理类和工程类等安全功能模块类型,各类型又根据管理要素和风险因素的不同,可再细分为多个模块进行分块管理。

项目根据实际情况,按照"模块预控法"原理,将项目工程整体划分为钻孔桩、桥梁下部结构、移动模架现浇箱梁、挂篮悬浇箱梁、支架现浇箱梁等 5 大工程类综合模块,首先从岗位类预控入手,细致做到培训教育系统化、持证上岗全员化;其次抓好设施类预控管理,合理规划,做到场地布局区域化、临时用电放心化、小型机具定型化、机械设备全控化、支撑体系合规化、防护设施标准化和安全标牌标配化;最后在施工过程中全面进行管理类预控,切实做到组织管理体系化、技术管理程控化、操作施工规程化、队伍管理统筹化、后勤保障人本化、安全氛围格调化、科技保安自能化、应急管理职能化、台账管理信息化、现场管理无缝化。通过对一个个小模块的风险预控,实现了 5 大工程系统风险的有效控制,大大消除了人、物、系统的安全风险度,有效降低了事故的发生概率,为项目平稳发展起到了保驾护航的作用。

二标项目部

